

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уляца
Чарнецкого ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
вертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
жонем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані відлі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаво-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

З Ради державної. — Становище канцлера
Більова захитане. — З Росії.

На вчерашнім засіданню палати послів відчитано на вступі інтерпеляції, по чім приступлено до дальшої дискусії загальної над законом о виборчій реформі. II. Плячек виступав против державного предложення, хоч єсть сторонником загального, рівного права голосованя і в острих словах поборовав поведене п. Крамаржа супротив Німців. По п. Плячку промавляли ш. Шукле і Всенімець Герцог, котрий поставив внесенє на закритє дискусії. Внесенє відкинено і в дальшій дискусії забрав голос п. Груби, котрий промавляв против закона. Іменем польского сторонництва людового зложив заяву против закона п. Ольшевский, а іменем польского кола председатель пос. Абрагамович. На внесенє посла Прохаски ухвалено закрити дискусію загальну і перейти до дискусії подрібної. На генеральних бесідників вибрано: против посла Штайна, а за пос. Кюмпера. Внесенє п. Плячка, щоби ціле предложєне закона відослати ще раз до комісії, відкинено. На тім закінчило ся вчерашнє засіданє, а слідуєче назначено на понеділок.

Розійшла ся поголоска, що німецкий канцлер гр. Більов має уступити, а то в наслідок справи міністра Подбельского, котрий мав бути спільником обманчивих достав для держави. Neue gesellschaft. Correspond. пише, що наміром ворогів Більова єсть не усувати єго цілковито, бо знають, що їм то не удасть ся, але наклонити цїсаря Вільгельма під покришкою, що Більов хорий, до уступленя заступника канцлера. Іде їм о то, аби цїсар з Більовом вели заграничну політику, а они аби могли правити в краю. Хто ті „они“, часописє не каже, але дає до зрозуміня, що заступником канцлера мав би стати шеф генерального штабу ген. Мольтке. З другої сторони доносять, що цїсар Вільгельм має намір відділити канцлерство від президентури в прускїм кабінеті. Voss. Ztg. записує ті поголоски і каже, що вже раз пробовано такого розділу, але він не удав ся. Norddeutsche Allg. Ztg. перечить рішучо, немов би гр. Більов мав уступити, а бюро Вольфа впевнює, що міністер Побельский ані не подав ся до димісії ані ніхто не взивав єго до того.

В Петербурзі відбуло ся при співучасті заступників міністерств внутрішних справ, освіти і будови доріг засіданє І департаменту сенату для нарад над виборами до думи і державної ради. Ухвалено слідуєчі резолюції: Селяни мусять вибирати в своїй окремії вибор-

чій куриі і не вільно їм брати участі в виборах куриі земских властителїв. Особи, принадлежні до стану козаків, коли не осїли в козацких краях, не можуть вибирати, ані бути вибраними. Через „власне мешканє“, котрого уживанє дає властителєви право брати участь в міських виборчих зборах, треба розуміти самостійні господарства з власним входом і власною кухнею, не маючі ніякого получєня з иншими мешканями. Особи, котрі з причини убожєства одержують від добродійних заведєнь вільне мешканє, так само і ті, котрі віднаймають поодинокі комнати, не мають виборчого права і не будуть втягнені до лісти міських виборців. Так само не будуть втягнені до тих ліст слуги, пр. портїери, монтери, дозорці доріг і т. и. Дальше не беруть участі в виборах до думи слуги низших категорій при зелїзницях, як пр. даючі сїгналі, дозорці мостів, машинїсти, їх помічники, кондуктори, дозорці возів, палачі і т. и. — В міністерстві внутрішних справ виготовлено інструкцію для губернаторів, дотикаючу призволив на передвиборчі збори. Після тої інструкції право скликуваня зборів прислугувати - ме навіть скрайним опозиційним партиям. Однакож на таких зборах повинні бути присутні представителі поліції, котрі обовязані на случай переступленя приписів ті збори безпроволочно розвязувати. Не-

1)

Тайна до смерти.

Маленька повість з життя словінських селян
ПАВЛА М. ЛЯКРОМИ.

1.

В Альпах австрійского побережа — їх називають Юлійскими — живуть люди славянської породи, такі неприборкані і жорстокі як той подув вітру, що гонить ся по порєпаних шпїлях їх гористої вітчини. Все обнимаюча культура минушого, девятнадцятого столїтя захопила, що правда, трохи місточка положені в долинах, але заким єї благодать зможе дїбрати ся до осель тих брусуватих велитів альпейских, треба буде, щоби в ті, що правда, красні, але дошками від сьвіта забиті сторони заїхав насамперед паровий кїнь.

Але люди з чувством знаходять ся всюди на землі, отже й в тих мало знаних альпейских селах гордого пасма гір, що сторчить так само занята в гору помежи італїянськими а словінськими сторонами, як занята уперті оба народи.

А звістно загально, що чувства людєкої груди проявляють ся в першїм ряді любовію і ненавистію. Елегійні чувства зі всіма своїми запаморочуючими наслідками лагідних зворушень і солодких пестощій єуть там межі простим сїльским народом так рідкі як білі дикі кози в горах.

Тоті прості людєска не знають тої любови, з якою культурний чоловік, що гонить за золотом і багатєвом, все-таки ще числить ся мимо всеї своєї захланности і чєстїлюбности; Словінці в горах сватають ся і побирають ся майже лиш тоді, коли дотичні поля або лєси далєсь би розширити і заокруглити. Іноді й худібка стаєє міродайною і неедин парубок женить ся лиш длятого, що у батька дівчини хорші корови. Вирочім той нїби „дурний хлоц“ уміє собі так само радити, як би й який міщанин.

Дуже часто буває й так, що наймильшою єсть фляшка з горівкою і длятого ширить ся пиянєство, займає шораз ширші круги і адушує великі благороднійші чувства. На жалє аж надто часто й в женщині, котра так само зацїває ся як і мужчина.

Мимо того або може якраз задля сьвідомости грїха бувають тоті люди дуже побожні і в недїлі та сьвята сходить ся ціле населєне зблизька і здалєка до місцевої церкви. Але чувства, які криють ся в груди, не завжди бувають побожні, бо злі прїстраси: ненависть, зависть і люта злість опановують темні маси далєко бїльше, як ублагороднюєча любов, котра проявляє ся найменше в любови ближнього, яку наказують християнські заповіді.

Але похвальні вїмки можна знайти всюди. До тих однак певно не належав господ Міга Крояч, богатий селянин з Забча, котрий був так гордий, що не хотїв, щоби єго кликали просто Міга, лиш називати паном. Доказом того була тота сердитість, з якою він глянув на селянина Івана Модрея, коли той, вигравши

довголітний процес против него, подав єму руку до згоди, підчас коли они оба зїшли ся в церкві Тольмайн на службі Вожій.

Довгі роки виминали ся завязті вороги дуже пильно чи то в коршмі чи в церкві, аж тепер опинились они один коло другого, коли якась міщанка паробила заколоту, зімлівши мабуть від того, що церков була битком набита і настала була велика духота.

Іван був дуже забобонний. Він уважав то за знак від Бога, коли підчас глоти в церкві зїшов ся з Мігою, і в виду великого вїтваря з лагідно споглядаючим лицем Пречистої Дїви подав своєму ворогови другий раз руку. Але за своє добре серце дістав лиш таку заплату, що господ Міга кинув ся як гадина і з єго уст заєчав страшний проклін. Але що в тій же хвилі сьвященик підїє в гору чашу, щоби поблагодарити людий, то Іван Модрей не лиш єклонив колїна в покорі, але наставив ще й третій раз руку непримиримому ворогови, та рівночасно пожелав єму до уродин хлоця і старав ся тим єго собі приєднати.

Але то якраз тамтого ше бїльше роззлєстило. Він же лєдві рік тому назад оженив ся в пятьдесятї роцї життя лиш длятого, що Іван колїєсь одружив ся з єго наречєною. З того пішло й ціле тото ворогованє.

Господ Міга взяв тото желанє за обиду і розсердив ся так дуже, що не зважаючи на сьвяте місце, плюнув бідному Іванови в лице і копнув єго з цілої сїди ногою. При тім ще й воркнув в злости: „Гудіч те озмі!“ — чорт тебе возьми з твоїм желанєм! Що то мій син той, що мені народив ся, то колїєсь побачиш,

залежно від того — як доносить „Товариш“ — до борби з скрайною лівницею організує кабінет летучі відділи агітаторів, зложені із звітних прихильників мирової політики і має намір вислати їх на кошт правительства до осередків опозиційної пропаганди. — До берлінських часописів доносять, що помічник міністра внутрішніх справ, Крижановський, котрому Столипин поручив зайняти ся виборами, почав укладати лісту кандидатів до думи. Ті, котрих правительство собі не бажав, мають бути усунені чи то через виведення против них слідства, чи в адміністративній дорозі. Для лекшого переведення сего має бути видане сенатом нове пояснене до виборчого закону, після котрого будуть виключені від вибору не лиш ті особи, що були під судом, але також і ті, котрі були карані в адміністративній дорозі. — Сторонництво мирового відродження видало виборчий маніфест з приводу наближаючих ся виборів до державної думи. В маніфесті сказано, що головною ціллю сторонництва є борба з двома розкладовими чинниками т. є. з рештками давньої чиновничої управи і з анархією. Спла мусять бути заступлена правом. Теперішнє правительство усмиряє революцію революційними средствами. Межи сторонництвом а кабінетом нема ніякої здуки. Програма партії є споріднена з програмою інших конституційних сторонництв, однак ріжнить ся від них тим, що не признає ніякого порозуміння з скрайними сторонництвами. Сторонництво є ворогом неконституційного правительства.

Па останній раді міністрів раджено над справою ослабленя репресий. Більшість міністрів узнала конечним знести поступенно вимкові права і обмежити діяльність полевих судів. Перемогла гадка, що треба увільнити спокійне населення від всяких обмежень з причини виїжкових прав і адміністративних постанов, задержуючи притім строгі средства против тих, що вводять нелад і неспокій.

бо виховаю его в ненависти до тебе і твого проклятого роду. Засим ще зможе вимовити тату і маму, паучу его прокляяти тебе, нужденнику!

В миг ока відбула ся тота прикра сцена. На щасте Пресвята Евхаристія була вже схована і декан з другими священниками зайшли вже були до закриття, а то був би той розлючений допустив ся ще й якогось зневаження церкви. Але Івана розважно поведене не допустило на щасте до такого страшного скандалу.

В виду Розп'ятого, котрого держала вистаюча з аявони рука як би для огроги всім перед очима, умів Іван запанувати над собою. Він схилив ся в покорі перед Спасителем, котрий взяв гріхи світа на себе і тисяч разів більше притерпів як він, і приймив спокійно копнене ногою та прокляін а навіть грізні слова: „Ми ще ся десь зійдемо ся!“ — якими его непримиримий ворог крикнув до него, коли виходив з церкви найкоротшою дорогою через закриття.

Іван Модрей не пішов вже як звичайно до господи — селяни заходять звичайно по церкві до своєї „гостільної“ з виїжкою великодної неділі й першого дня Різдва — лиш задуманий і ажурений в своїм серці пішов домів.

Була то довга, прикра, хоч і прекрасна дорога, яка его ждала. Але селянин не має ока для краси природи, а тих багато годин ходу до села Чадра, положеного високо серед буйно зелених сіножатий уважав він завжди більше за страту часу як за підносячу духа прогульку.

Отже глибоко задуманий і як не свій ішов Іван дальше, не зважаючи ані на спеку сонця ані на пишні ниви та на запінену воду в ріці Томіньска. Господ Міга і его завзяте вороговане не сходило ему з думки.

Оба мужчини, що мали з собою в церкві так погаву приключку, стали були собі ворогами ще тоді, коли були молодими парубками, бо

Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го листопада 1906.

— До VII. класи рангі посунув п. Мівістер просвіти професорів: Авг. Козловського і о. Генриха Бєга в семінарії учительській в Перемишлі; о. Александра Стефановича при женьській семінарії у Львові і Матія Колчикевича та Матія Зволинського при семінарії в Кракові.

— 5 мільонів корон на господарські цілі. До кравового Відділу вилинуло вчера письмо кравового банку, яким банк передає до рішення соймови квоту 5 мільонів корон зібраних з касових надяжок. Ту квоту має сойм розділити на загальногосподарські цілі.

— П. Іван Раковський, професор рускої гімназії в Коломиї, одержав дня 3 с. м. на львівській університеті степеня доктора філософії в галузі природописних наук.

— Інавгурація в львівській „Соколі“ відбула ся в середу вечером в салі „Сокола“ в нововибудованім домі „Дністра“. Уже перед означеною годиною пановила ся сала битком до послідного місця. На середині уставлено малий престол, при котрім член і капелян „Сокола“ о. Лев Сембратович довершив в асистенції о. Мохнацького посвячення салі і находячого ся в тім самім домі „Соколяського Вазару“. По закінченю сєї церемонії і по уставленю крісел, виступив на сцену голова „Сокола“ п. Альфред Будзиновський і перейшовши історію рухових справ від найдавійших часів аж по виїшний день, звернув увагу на те, що замишляне до руху вяже ся тісно з культурним і цивілізаційним походом людкості, та що все ті народи або верстви, які віддавали ся руховим справам, сегоди також рівночасно на чолі цивілізаційного походу суспільности. Свою промову закінчив п. Будзиновський зазивом до плеканя руху і до організованя панної суспільности в сильні, а скорі в ділаючі кадри „Соколяства“. Відтак наступили дальші точки вечера, які всі виконано дуже гарно і з соколяською точністю. Особливо гарно випали сьнів п. Володимира Сельского, деклямація п. Кляйка і гра на скрипці п. Панькова. Загально подобав ся також сьнів хору „Вояка“ під дири-

оба сватали ся до хорошої білявої Анци, доньки господаря на Поляні; Іван з любови а Господ Міга задля віна та мабуті скрипці старого батька повної грошій. А старий мав лиш трое дїтей. Найстаршому синові належало ся газдівство разом з господою; другого послав до шкіль і в той спосіб поставив его на власні ноги. Отже готівка лишала ся для доньки одиначки.

Господар з Поляни був 1809 р. у французській війні, ба, він, кажуть, зачислав ся навіть до тих хоробрих селян, котрі капітанови Германедорфови, тому героєви памятник на Предлї, котрий погіб там яко взорець вірного вояка, помагали закрити ріщем Флічерску дебрю так, що велике число французских кавалеристів надїхавши там, щезли без слїду в тій дебрї.

Дїло, котрим господар з Поляни любив хвалити ся перед своїми гостями, не дасть ся доказати з історії а так само й героєска смерть оборонця форту, але річ певна, що старий, як кажуть, тоді стратив одно око, і що ддятого називано его однооком французїдом.

Кльцтво батька падало хорошій Анци після погляду господа Міга подвійної вартости, бо хитрий той чоловічико спекулював, що старий в своїм часі буде погребувати замкнути лиш одно око, отже прийдець ему лекше умирати. Спадщина згаданой скрипці з грїшми здавала ся ему задлятого тим ближшою а ддятого й весела дївчина була для него тим повабїйша.

Та й господареви з Поляни сподобав ся був богатий зять із Забча, бо лиш він один на ціле село мав хату кригу дахівками, що в тодішних часах всім дуже і imponувало. Оба порозуміли ся ддятого знаменито, коли господар з Поляни хотїв купити пару гірских шкап. Але головна особа в сїй селянській справі не хотїла того. (Дальше буде).

гентурою п. М. Волошина, так, що змушений оплесками виконав ще додаткові пісні понад програму. Вирави гімнастичні а особливо важкі під проводом начальника п. Полїхи викликували грїмкі оплески видцїв.

— Дрібні вісти. Станиславський владика Преосв. єп. др. Хомишин, зайнятий місяню в Коршеві не буде удїляги авдїенцій від дня 10 до 27 с. м. — У Львові розпочала ся розправа против Гринька Василяшина, зарїбника в Мочар, обжалованого о то, що перед чотирма роками в ночи на 1 листопада на дорозі межи Кривулею а Липниками убив Василя Староцецкого, котрий віз порожні бочки а нива до Стрия. Сего року зрадила его братова. Гринько виправ ся всего. — З карного заведеня у Львові т. зв. „Вригїдок“ втекли вчера вечером два арештанти, Вікенцій Панара, котрому за кілька днів кінчила ся кара одного року в'язниці за крадіж і Авг. Задїльський, котрий мав відсиджувати за крадіж 10 літ і мав вийти на волю аж в 1910 р. Задїльський забрав ще одїня дозорця в'язниць. — Катерина Вороныкова в Бришець церковних донесла поліції, що звістий мантїй Гріс звив від неї 102 К на переведенє процесу. Доси вголосило ся 10 осіб, котрих той обманець Гріс так натягнув.

— Арештованє лихваря. Оногди арештувала львівска поліція небезпечного лихваря Арона Гарфункля, котрий займав ся ніби то вироблюванєм позичок у других. Арештованє се викликало між другими львівськими лихварями великий переполох, бо готово при сїй нагоді вийти на верх, як тоті свого рода „промисловці“ доглять і визискують до послїдка свої жертви. Гарфункель приїхав перед двома роками до Львова і взяв ся тут посередничити в вироблюваню позичок а на тім інтересі добив ся такпх грошій, що вивїнував три доньки; вінчанє третої відбуло ся перед кількома днями, а Гарфункель, запитаний, звідки має тільки грошій на віно, сказав, що заробив сего року 17.000 корон. Гарфункель був ддятого небезпечним, що зловивши когось в свої руки, вже не випускав его, лиш визискував до послїдка. Він висгавляв звичайно векелї на 600 корон а виплачував 440 корон, при чім ще задержував собі 40 корон ніби то за посередництво. Хто у него позичав, був обовязаний сплатити цілих 600 корон в тиждєвних ратах по 200 корон. Гарфункель говорив, що працює для есконтерів: Юди Лейба Лютвака, Пюєска Лютвака і Сруля Канера в Ряшеві. Крім того приймав Гарфункель векелї з фальшивими підписами. Коли недавно тому втік зі Львова купець Рознер, показало ся, що межи позіставшими у него векелями було багато фальшивих і що в їх есконтованю посередничив Гарфункель. Зараз по тім викрито в Тернополї багато векелїв з фальшивими підписами і показало ся, що й тут посередничив Гарфункель. Тернопільський суд велїв тоді вишукати і арештувати Гарфункля. Тепер зголошує ся вже багато осіб, котрих Гарфункель в той спосіб оциганив і визискав.

— Про напад на почтовий пїзд в Рогах, стациї віденсько-варшавської залїзниці, на сїмла нинї з Варшави слїдуюча докладїйша звістка: В хвили, коли пїзд задержав ся на стациї, вшало на дворець всіма доступними дорогами кількадесят мужчин, переважно молодих і обсадили всі входи і виходи. Шістьох з револьверами і карабінами увїшло до бюра управителя телеграфу, де застрїлили дижурного урядника і перебуваючого там якогось иншого урядника. Відтак почали крізь шибї вікон, не отвїраючи їх, стрїляти до стоячого напротив ваїона третої класи, в котрім були вояки, що стерегли почти, а також і до ваїона почтового. Також з вікон ждальні падали кулі, переважно карабінові. По першій сальві з другої сторони двірця і шин, іменно же від магазину товарового, кинено першу бомбу в залїану раму під скринею ваїона третої класи, котрий зі страшним гуком і доскотом вилетїв у воздух, розскакуючись на тисячі куснїв серед страшного крику поранених вояків, з котрих ніякий не мав навіть часу змїрити ся карабіном. Порозриванї вояки попадали на шлях залїничий, а лекше раненї повтїкали в поле і там попадали. Подумїнь обняла ще не порозриванї останки ваїона третої класи.

Перед самим вибухом приступив був до зворотничого жандарм стайний і спитав, що то за крик в канцелярії; ще не дослухав відповіді, коли під напором воздуха в наслідок вибуху бомби впав неживий на землю. Зворотничого в тій самій хвили зрапило в око. На сигнал даний трубкою, котрою давано знаки під час цілого нападу напастників на залізницю, впало кількох напастників до простреленого вже наскрізь вагона поштового і забрали звідтам 46.000 рублів готівкою і 25.000 рублів векселями і цінними паперами. В миг ока перенесено все, що здавалося мати якусь вартість, на візок і бричку і напастники сейчас відіхали.

— Оригінальне самоубийство. З Рогатина доносять, що тамешний коваль Антонець відобрив собі дня 27 жовтня життя в оригінальний спосіб: заложив собі шнурок на шию, заложив патик і крутив доти, доки аж не вдушився. Чи так дійсно було — годі знати; так доносять до одної з львівських газет.

Телеграми.

Прага 10 листопада. Нині відбуло ся тут торжество сотих роковин основаня чеської вищої школи технічної. На торжество прибули намістник Чехії гр. Куденгове, маршалок Лубкович, архієп. Скрбенський, шеф секції Цвіклінський яко заступник міністра просвіти і багато інших достойників і депутатів, а між ними й депутация львівської політехніки.

Варшава 10 листопада. Поліція і військо зробила ревізію на ул. Белянській і арештували виключно молоді дівчата літ 13 до 14, що виходили із всіляких склепів. Вночі поліція і військо зревідували будку залізничу недалеко Брусалпської рогачки і видобули з криївки закритої дошкою в помості 6000 примірників останнього числа „Proletaryuz“, двацять кілька тисяч марок до збирання датків на цілі партійні, програму засідань останнього з'їзду польської партії соціалістичної і т. п. Звідси пішли до помешканя стражника тої будки і арештували его і переплетника Понлавекого, котрий був у него.

Варшава 10 листопада. Після останнього ствердження стану річи, напастники на стайні Рогі забрали готівкою 41.000 рублів і 25.000 рублів в цінних паперах. Кілька мішків з золотом напастники очевидно не добачили. Як вже донесено, 7 осіб зранено а одна згинула.

Тифліс 10 листопада. (П. А.) При останнім замаху динамітовім на Воловипьскім проспекті зранені також ген. Себрянов і его жена, ген. Корганов і інженер Артасов; сей останній помер в наслідок ран.

Господарство, гігієна, вихованє.

Гноєне дерев овочевих то у нас річ, о котрій ледви чи який сотий господар пам'ятає. Не один виплекає собі яблінку або грушу, але скоро она зачне родити, то він гадає, що коло дерева не треба вже більше ходити. А преці дерево стоїть многі літа на одним і тім самім місці, і мусить остаточно витягнути всю поживу з неї; а тогди нидіє і гине. Щоби же дерево красно росло і давало обильні плоди, то треба его гноїти. Пора до того найліпша в листопаді і в грудні. Найважнійша річ, щоби дерева овочеві мали подостатком вапна, потасу, квасу фосфорового і азоту. Коли дерево має подостатком вапна і потасу, то росте кріпко і здорово; квас фосфоровий причиняє ся до того, що дерево рісно цвіте і родить обильно, а до того причиняє

ся також і азот, котрий робить то, що овочі бувають красні і більші, а листя темнозелене. Щоби деревині додати вапна, то посипує ся землю паленим вапном розтертим на порошок; щоби додати потасу, треба землю довкола дерева посипати поцелом або кайнітом; квасу фосфорового додає суперфосфат або томасівка, а азоту дає гноївка. Під молоді деревця найліпше давати по 80 до 100 гр. суперфосфату, 100 до 150 гр. томасівки і 100 до 150 грамів кайніту. Старі дерева дістають кожного з тих навозів по шв до цілого кіля. Хто тих штучних навозів не має, той нехай погноїть дерево звичайним добре перегнитим обірником і скопає землю довкола цня так далеко, як далеко сягає гадузе. Гноївкою підливає ся дерева також або в осени або в весні; літом підливати нею не можна.

Найліпша пора на робленє зрізів до ублагороднюваня дерев і всіляких корчів овочевих єсть від листопада до січня. Досвід поучив, що вчасно зроблені зрізи держать ся дуже довго і можна їх уживати навіть ще в місяці цвітіння. Зрізи по відотною ховає ся в темнім місці безпечнім від морозу, в пивниці або шопі або також де в порожнім інсекті та вкриває ся вогком піском, або просто лиш присипає ся землею. Камеральний лісничий, Яків Сімчич, радить переховувати зрізи в слідуючий, як каже, найліпший і пай дешевий спосіб: Зрізи з благородних дерев, зроблені у відповідній порі, застромлює ся у велику бараболу; дірки до того треба зробити сухим кінчастим кусником дерева. Так застромлювані в бараболи зрізи переховує ся в сухій безпечній від морозу пивниці; они держать ся дуже добре аж до літа і можна ними щепити навіть під кору. Коли би бараболя висихала або псовала ся, то треба єї змінити. В таку бараболу треба ще застромити дощинуку з написею, з якого рода єуть зрізи.

Комора в домашнім господарстві, то дуже важна річ, бо в ній треба переховувати через цілий рік всілякі запаси так, щоби они не зіпсували ся. Для того треба знати не лиш, як собі уладити комору, але й як в ній держати всілякі запаси. Насамперед треба на то памятати, що комору найліпше ставити від північної сторони, бо тогди в ній буде найхолоднійше, а то в літі важна річ, щоби деякі запаси не псували ся. Відтак в коморі повинно бути в горі віконце, котре через літо може бути отворене, лиш треба его заставити дротяною або якою иншою сіткою, щоби мухи не налітали. Комора повинна бути суха, а вхід до неї найліпше від кухні або челядні, а не від сінній а вже ніколи з надвору, як то буває иноді у наших господарів, котрі навіть люблять ставити собі комори окремо від хати. Комора з дверми від сінній або з надворку то найліпша примана на злодіїв, а для газдині страта часу і здоровля. Але коли двері до комори єуть від челядні, то треба їх завжди замикати за собою, особливо тогди, коли в челядні дим або пара і літом, коли повно мух. В коморі повинен бути завжди свіжий воздух, як найбільша чистота і порядок. Кожда річ повинна там мати своє місце і треба так уставляти, щоби одні запаси від других не псували ся або не натягали якого немилого запаху. Більші запаси муки держить ся найліпше в скринях з кількома пересічками на окремі роди муки, па крупи і шпоно. В таких скринях можна муку вигідно розгортати, щоби она не стухла або щоби в ній не заплодили ся які червачки. Горох і фасоль найліпше держати в соломянних кошах або таки просто в міхах; горох і фасоль повинні бути вже перебрані, так, щоби на случай потреби можна їх зараз варити. Коли держить ся в міхах, то добре єсть підложити дошку. Хліб найліпше держати на полиці звисаючій свобідно від стелі, щоби миши до него не добирали ся, а полицку найліпше повісити на міцних дрогах. Всяку вудженину, сало, солонину, шинки, ковбаси треба вшати на гаках але так, щоби они нігде не притикали до стінні і щоби їх коті не дістали. Сушениці і сушену городнину держить ся в мішочках, котрі вшає ся в найсушій місці комори. В коморі довкола поід стінні треба зробити собі полицки, де би можна скласти

всілякі домові припаси в слоях і горшках як смалець, мід, всіляку смаженину. Мило покраяне на кусні складає ся одно в попереку другого близько вікна, щоби висихало, бо чим оно сухійше тим ліпше. В однім місці треба зробити жердку, щоби можна на ній вшати порожні міхи, чисті скатерти і т. п. Яйця пряче ся в більшій скількості на зиму найліпше в той спосіб, що помащує ся їх т. зв. водним склом (зеленева маса подібна до скла, котру куцує ся в склепах, де продають фарби і всілякі материяли; єї розварює ся у воді) і складає в невелику скринку веретвами в солону. Від часу до часу перевертає ся скринку з яйцями на другий бік, щоби жовтак в них не прилягав до шкаралупи. — Квашену капусту і огірки та бараболу найліпше держати в пивниці, до котрої вхід можна зробити від комори.

— Ціна збіжа у Львові дня 9 листопада: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 7·80 до 8—; жито 5·80 до 6·10; овес 6·70 до 7—; ячмінь пашний 6·30 до 6·60; ячмінь броварний 7— до 7·60; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 8·50 до 9·50; вика 5·50 до 5·75; бобяк 6— до 6·20; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 50— до 60—; конюшина біла 30— до 45—; конюшина шведська 60— до 70—; тимотка 20— до 24—.

НАДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 и 60 с.** а вишлемо Вам

1. Житє святих — оправлено.
2. Добрянського Обясненія служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпіванник церковний під ноги.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на варучинах.

В книгарни конитують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацький, книгар
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породко.

Ціна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шовченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

Гроші звертаємо, кому не подобає ся річник 1905 „Добрих Рад“. В сїм річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кождий наробити практичних річий для господарства. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрі Ради“, Стрілецький Кут (Буковина).

— ТОВАРИСКА ЗАБАВА — „Розмова цвітів“. Звістна з своєї рухливости фірма пп. Кавчинського і Оберкего у Львові (ул. Бароля Людвика ч. 7) видала своїм накладом в рускїм язичі нову товариську забаву під поданим заголовком. Гадки на 64 карточках, уложив п. Денис Сумик. Видана представляє ся дуже хорошо, а забава займача і цікава. Хто купить, не пожалує. Набувати у накладців.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Кредит особистий для урядників, офіцерів, учителів і т. д. Самостійні товариства шадничо-позичкові урядників уділяють під найкористнішими умовами і на довготривалі сплати позички особисті. Адреси консорції подає безплатно Zentralleitung des Beamten-Vereines, Wien I., Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пакіт 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчави п. л.

XXXXXXXXXXXX

Вино! вино! червоне або біле приятного смаку з р. 1906. 34-літрова бочівка франко до кожної етасії молоде 10-90 старше 11-90 ар. Пробні бочівки 4¹/₄-літрові з р. 1897 1-70 ар., старе 1-85 ар. франко. **Муштарда** на спосіб французкий пушка 5-клг. f-co 4 ар. L. Altneu, Verseez 2. Угор.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

Платить 4% від вкладок; приймає і виплачує вкладки кожного дня, крім неділі і свят.

Удїляє позички на 6% на гіпотечку або за порукою; дає більші позички парцелянтам на купво землі; сплату гіпотечних позичок розкладає до 15 літ; при 30 ратах піврічних виносить рата на капітал і процент разом 5 кор. від 100 кор.

Позички можуть дістати тільки члени; яко член може приступити тільки член Товариства обезпечень „Дністер“.

Дивіденда від уділів членських виносить все 6%.

Вкладки можуть вкладати також нечлени.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1905:

Вкладки	2,072.928 К	Фонд резервовий	30.288 К
Позички уділені	2,042.615 К	Цінні папери і льокації	257.963 К
Удїли членські	162.127 К		

З чистих висків уділів „Дністер“ на церкви, бурси і інші добродійні цілі вже над 40.000 кор.

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ”

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (станція трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ І КАВАРНЯ

уладжені на спосіб віденьський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.
В домі кравець, фризнер і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім иншій готелі кромі „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентования.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.